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den eskalerande konflikten
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Geopolitiska spänningar i 
Libanon och Israel

I takt med att konflikten eskalerar i 
Mellanöstern står företag inför omedelbara 
risker när Israel flyttar sitt militära fokus 
från Gaza till Libanon. Den strategiska 
omsvängningen – som markeras av Israels 
förflyttning av en hel division till den 
libanesiska gränsen och intensifierar 
flygattackerna mot Hizbollah-mål – signalerar 
en ny fas i krigföringen med långtgående 
konsekvenser. 

För europeiska företag med verksamhet eller 
handel inom regionen är denna upptrappning 
inte enbart ett geopolitiskt problem, utan ett 
direkt hot mot verksamhetens kontinuitet och 
personalens säkerhet.

Svängningarna i regionen och oförutsägbarheten 
relaterat till ytterligare militära aktioner, medför 
att det numera är nödvändigt för företag att 
omvärdera sina riskstrategier och stärka 
ramverken för krishantering för att mildra 
störningar och skydda investeringar. 

Eskaleringen av konflikten innebär omedelbara 
risker för företag och deras regionala 
verksamhet, leveranskedjor och anställdas 
säkerhet. 

Oberäkneligheten i ytterligare militära aktioner 
kräver proaktiva riskbedömningar och 
krishanteringsplanering för att säkerställa 
kontinuitet i verksamheten och investeringar 
i regionen.



Förstärkning av Israels militära
närvaro vid norra gränsen

Som svar på Hizbollahs ökade aggression har Israel 
skickat en hel division trupper och stärkt sin militära 
närvaro vid den norra gränsen mot Libanon avsevärt. 

Konflikten mellan Israel och Hizbollah har pågått sedan 
den 8 oktober 2023, då Hizbollah avfyrade raketer mot 
israeliska militära positioner i solidaritet med Palestina och 
de gränsöverskridande striderna således intensifierades 
efter den dödliga Hamas-ledda attacken mot Israel från 
Gaza.

Intensifierade attacker mot Hizbollah

Sedan september har Israel genomfört dagliga 
flygattacker mot Hizbollahs fästen. Den 20 september 
anföll israeliska styrkor Beirut efter en tidigare explosion 
av personsökare och walkie-talkies i hela Libanon, vilket 
resulterade i nästan 4,000 skadade personer och stora 
störningar i Hizbollahs kommunikationsnätverk.
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Konflikten flyttas norrut

Lördagen den 28 september bekräftade Hizbollah att dess 
mångårige ledare Hassan Nasrallah dödats i ett israeliskt 
flyganfall. Attacken riktades mot tre hyreshus i Beirut som 
dolde gruppens underjordiska högkvarter. Anfallet 
markerade en markant upptrappning av Israels offensiv i 
Libanon. 

Konflikten intensifierades snabbt och dagen därpå 
genomförde Israel ytterligare flyganfall mot 
energianläggningar som kontrolleras av de Iranstödda 
Houthierna i Jemen. Åtgärderna belyser Israels 
flerfrontskampanj mot ”motståndsaxeln” i Libanon, Syrien, 
Irak och Jemen. 

Även om Irans retorik tyder på ett fokus att återuppbygga 
Hizbollah, snarare än att bedriva ett fullskaligt krig, är risken 
för en bredare regional eskalering fortsatt hög. 

För företag och organisationer med intressen i regionen är 
det avgörande att följa utvecklingen noggrant, eftersom den 
kommer ha en betydande inverkan på den operativa 
effektiviteten, strategiska mål och personalens säkerhet. 
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Konflikten flyttas norrut

Förändring i Israels militära strategi

Enligt Israels försvarsminister Yoav Gallant innebär detta 
en ”ny fas i kriget”, vilket markerar en förskjutning av Israels 
fokus från Gaza till den norra fronten mot Libanon. 

Vidare förklarade Gallant att Israel kommer fortsätta förfölja 
sina fiender för att försvara de egna medborgarna och 
betonade den strategiska betydelsen av att neutralisera 
Hizbollah som en del av Israels bredare krigsinsatser. 

Israels mål är att de 60,000 civila israeler som evakuerats 
från de norra områdena, ska återföras till sina hem på ett 
säkert sätt, genom att neutralisera Hizbollahs förmåga att 
genomföra attacker.
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Den norra fronten som nytt epicentrum för konflikten

Den dramatiska förändringen i Israels militära fokus har 
gjort den norra fronten mot Libanon till konfliktens nya 
epicentrum. Den osäkra utvecklingen tillsammans med 
risken för en markinvasion i Libanon, innebär att företag 
behöver vara vaksamma och förberedda på olika utfall.

2Secures stöd vid evakuering av personal

När luftangreppen i Beirut intensifierades var 2Secures 
avdelning för strategisk rådgivning inblandad i en av våra 
kunders evakuering av utlandsstationerade medarbetare. 

Med hjälp av realtidsinformation och våra robusta system 
för hantering av reserisker, gav 2Secure omedelbart stöd 
med evakueringsvägar och säkrade transporter, vilket 
möjliggjorde en säker förflyttning av all personal tillbaka 
till Europa.



Omedelbara risker för företag i Libanon 
och närliggande regioner

Den eskalerade konflikten innebär omedelbara risker 
för företag med verksamhet i Libanon eller närliggande 
regioner. Den ihållande skottväxlingen mellan Israel och 
Hizbollah, samt oförutsägbarheten gällande ytterligare 
militära åtgärder, har skapat en instabil miljö som 
äventyrar säkerheten för dem som befinner sig i 
Mellanöstern, samtidigt som det även stör leverans-
kedjor, påverkar flyg- och markresor, samt hindrar 
affärsverksamhet.

Kritisk fråga: Anställdas säkerhet

Den potentiella påverkan på företag är mångfacetterad. 
Framför allt är de anställdas säkerhet en kritisk fråga. 
Eftersom luftangrepp blir alltmer frekvent samtidigt som 
risken för markinvasion inte kan uteslutas, måste 
företagen vidta proaktiva åtgärder för att säkerställa 
personalens välbefinnande i regionen. 
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Konsekvenser för verksamheten

– Att navigera i en föränderlig miljö

Det är särskilt viktigt för europeiska- och multinationella 
företag som har utlandsanställda, eller som är beroende 
av regional personal för sin verksamhet.

Störningar i logistik- och leveranskedjor

Utöver det direkta hotet mot personalens säkerhet, kan 
konflikten även leda till betydande störningar i logistik-
och leveranskedjor. Till följd av höjda säkerhetsåtgärder, 
skadad infrastruktur samt tillfälliga gränsstängningar, kan 
företag som är verksamma i Libanon eller som handlar 
med regionala partners få svårigheter att flytta varor och 
tjänster.

Sekundära effekter av instabiliteten i Mellanöstern

Den breda instabiliteten i Mellanöstern kan även bidra 
till spridningseffekter för företag som är beroende av 
regionens råvaror, eller som har viktiga verksamheter 
i närområdet. 
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Hotet om ytterligare upptrappning, särskilt med tanke 
på Irans stöd till Hizbollah, innebär att företag måste 
vara beredda på potentiella sekundära effekter – även 
om de inte har direkt verksamhet i Libanon eller Israel.
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Behovet av strategisk framförhållning och krishantering

Behovet av proaktiv geopolitisk framsynthet

I en så föränderlig miljö med så höga insatser har 
företagen inte råd att inta en reaktiv hållning. Istället 
är proaktiv geopolitisk framsynthet avgörande för att 
kunna förutse risker, identifiera potentiella störningar 
och säkerställa att beredskapsplaner finns på plats. 
Det kräver inte enbart övervakning av utvecklingen i 
Libanon och Israel, utan också en förståelse för de 
bredare geopolitiska konsekvenserna för Mellanöstern 
och andra delar av världen.

2Secures stöd i högriskmiljöer

2Secure har lång erfarenhet av att arbeta med företag 
som verkar i högriskmiljöer, inklusive de som navigerar 
i komplexa geopolitiska spänningar. Vår internationella 
risk-avdelning har aktivt stöttat svenska företag under 
den senaste tidens upptrappning, särskilt i Libanon, där 
vi haft daglig kontakt med anställda för att säkerställa 
deras säkerhet och ge realtidsvägledning om hur 
affärsverksamheten kan upprätthållas. 
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På så sätt har vi hjälpt kunder att minimera störningar, 
skydda sin personal och säkerställa verksamhetens 
kontinuitet, även vid oförutsägbara geopolitiska 
händelser. 

Vikten av tidig agerande och 
robusta incidenthanteringssystem

För företag är denna typ av proaktiva insatser 
avgörande. Genom att hålla sig informerade och agera 
i ett tidigt skede, kan företagen undvika att överraskas 
av plötsliga förändringar i konflikt- och säkerhetsmiljön. 
Robusta incidenthanteringssystem möjliggör inte enbart 
snabba reaktioner vid inträffandet av en kris, utan även 
positionering för att ta vara på möjligheter när situationen 
stabiliseras.
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Behovet av strategisk framförhållning och krishantering

Skräddarsydda krishanteringsstrategier 
för långsiktig motståndskraft

Vårt team är specialiserat på att hjälpa företag att 
bygga upp skräddarsydda krishanteringsstrategier 
som hanterar både omedelbara risker och långsiktig 
motståndskraft. Genom att genomföra grundliga 
riskbedömningar och utveckla incidenthanteringsplaner 
ser vi till att våra kunder är förberedda på en rad olika 
scenarier, från politisk oro till väpnad konflikt.
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“När företag ställs inför eskalerande 
geopolitiska risker i Mellanöstern, och 
många andra regioner i världen, är 
proaktiv planering och 
realtidsinformation avgörande. 

Att hålla sig informerad och förberedd 
är inte ett tillval - det är en 
affärsnödvändighet för att skydda 
anställda, tillgångar och företagets 
rykte.”

Dominic Bowen, Partner och chef för strategisk 
rådgivning på 2Secure

”En viktig komponent i sammanhanget är 
implementering av ramverk för krishantering. 
I instabila miljöer, som Libanon, är det viktigt att 
ha en anpassningsbar och heltäckande krisplan. 

Krisplanen bör innehålla tydliga protokoll för 
kommunikation, evakueringsförfaranden och 
kontinuitetsplanering för att säkerställa företagets 
fortsatta verksamhet vid störningar. 

– I händelse av exempelvis en evakuering, hur ser ditt 
företag till att de anställda snabbt förflyttas säkert? 

– Vilka kommunikationskanaler kommer att användas 
för att hålla de anställda informerade om situationen? 

Det är bara några av de kritiska frågor som företag 
behöver ta ställning till i sin krisplanering.

mailto:dominic.bowen@2secure.se


Omsorgsplikten för företag i högriskområden

Fortsättningsvis har företag en omsorgsplikt, som innebär 
att arbetsgivare har ett juridiskt och moraliskt ansvar för 
att garantera sina anställdas säkerhet – särskilt när de 
skickas till högriskområden. 

2Secures program för Travel Risk Management (TRM) 
spelar en central roll för att ge företagen de verktyg som 
krävs för att bevaka de anställda och reagera snabbt i 
händelse av en nödsituation.

Vikten av Travel Risk Management 
under konflikten i Libanon

I samband med den pågående konflikten i Libanon har 
program för TRM visat sig vara nödvändigt för att spåra 
anställdas rörelser och säkerställa att de inte utsätts för 
fara. 
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Omsorgsplikt och riskhantering i samband med resor

Vi erbjuder omfattande lösningar för hantering av risker vid 
resande, inklusive realtidsspårning, riskbedömningar och 
protokoll för incidenthantering – vilket skapar förutsättningar 
för att upprätthålla en god överblick över företagens 
personalstyrka, även i utmanande miljöer.

Stöd för att uppfylla omsorgsplikten 
och säkerställa trygghet

Vi hjälper dig att säkerställa att ni uppfyller omsorgsplikten, 
samtidigt som medarbetarna får det stöd de behöver för att 
känna sig trygga och säkra i sina roller. 

För företag med verksamhet i, eller i närheten av Libanon, 
är detta särskilt viktigt med tanke på oförutsägbarheten i den 
nuvarande konflikten och risken för ytterligare upptrappning.
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2Secure: En pålitlig partner för 
riskhantering
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Den eskalerande säkerhetsdynamiken i Mellanöstern innebär helt klart betydande risker 
för företag som är verksamma i regionen. Oavsett om Israel går vidare med en markinvasion 
eller fortsätter sin flygkampanj mot Hizbollah är hotet om regional destabilisering fortsatt stort. 
Företagen måste vara beredda att navigera i denna osäkerhet och reagera snabbt på 
utvecklingen.

2Secures tjänster för hantering av internationella risker och Travel Risk Management är 
utformade för att hjälpa företag att göra just detta. Genom att tillhandahålla strategisk 
framförhållning, skräddarsydda ramverk för krishantering och lösningar för reseövervakning 
i realtid, ger vi företag möjlighet att skydda sina medarbetare och upprätthålla operativ 
motståndskraft även i de mest instabila miljöerna. Vänta inte på att krisen ska eskalera 
ytterligare. Kontakta våra experter på 2Secure för att proaktivt skydda ditt företag och din 
personal i dessa osäkra tider.



Kontakta oss

Har du frågor om internationell riskhantering?

Kontakta Dominic.Bowen@2Secure.se

+46 (0)72 55 00 140
Box 34037   |  10026 Stockholm   |   www.2Secure.se

mailto:dominic.bowen@2secure.se
http://www.2secure.se/

